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Αριθμός 592 
Οι περί Καθορισμού των Λογιστικών Συστημάτων, Ρυθμίσεως του Κόστους Παροχέα 

Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας και της Ίδρυσης, Λειτουργίας και Διαχείρισης του 
Ταμείου Αποζημιώσεως Κανονισμοί του 2003, οι οποίοι εκδόθηκαν με βάση το άρθρο 144 
του περί Ρυθμίσεως Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου, αφού κατα

τέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιο

δότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΕΩΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 144 
Για σκοπούς εναρμόνισης των διαδικασιών περί του καθορισμού των λογι

στικών συστημάτιιον, της ρυθμίσεως του κόστους παροχέα καθολικής ταχυδρο

μικής υπηρεσίας και της ίδρυσης, λειτουργίας και διαχείρισης του ταμείου απο

ζημιώσεως σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές της πράξης της 
Ευρωπα ϊκής Κοινότητας με τίτλο «οδηγία 97/67/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινο

βουλίου και του Συμβουλίου της 15ης Δεκεμβρίου 1997 σχετικά με τους κοι

νούς κανόνες για την ανάπτυξη της εσωτερικής αγοράς κοινοτικών ταχυδρομι

κών υπηρεσιών και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών» 
( E E L 15/14, της 21. 1. 1998), 

Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων ασκώντας 
ΐ9(ΐ) του 2002. τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 144 του περί Ρυθμίσεως Τηλεπικοινω

νιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου του 2002, Ν. 19(1) του 2002, εκδί

δει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 
ΜΕΡΟΣ Ι — ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Συνοπτικός ι. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Καθορισμού των 
τίτλος. Λογιστικών Συστημάτων, Ρυθμίσεως του κόστους παροχέα Καθολικής Ταχυ

δρομικής Υπηρεσίας και της Ίδρυσης, Λειτουργίας και Διαχείρισης του 
Ταμείου Αποζημιώσεως Κανονισμοί του 2003. 

Ερμηνεία. 2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια— 

«Αμεση κοστολόγηση» σημαίνει την κατηγορία κοστολόγησης που ανήκει 
στο μερικό καταμερισμό του κόστους, στην οποία μόνο το άμεσο κόστος κατα

μερίζεται στο στοιχείο κόστους που αφορά συγκεκριμένη υπηρεσία· 
«άμεσο κόστος» σημαίνει το κόστος, το οποίο μπορεί οικονομικά να 

προσδιοριστεί και να καταμεριστεί σε συγκεκριμένο στοιχείο κόστους· 
«αναλογικότητα» σημαίνει την αρχή που έχει τη δυνατότητα να διακρί

νει και αξιολογεί, διαχρονικά, τις ομοιότητες και διαφορές, μεταξύ της 
φύσης και επίδρασης των συναλλαγών καθώς και άλλων γεγονότων, διά

φορων πληροφορ ιακο ί και ελεγκτ ικο ί οντοτήτων 
«αποκλειστική υπηρεσία» σημαίνει το αποκλειστικό δικαίωμα για 

παροχή συγκεκριμένης δέσμης ταχυδρομικοί υπηρεσιοτν, το οποίο χορη

γείται στον παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας με σκοπό τη δια

φύλαξη και διατήρηση της καθολικής υπηρεσίας. 
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«αποτελεσματικό κόστος» σημαίνει το κόστος, το οποίο προκύπτει από 
την αποτελεσματική διαχείριση των εξόδο:>ν 

«Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα» σημαίνει την αναλυτική κατάσταση λογα
ριασμών που είναι διεθνής έγκυρη και αναγνωρισμένη, σύμφωνα με τα 
πρότυπα που εκδίδονται από τον οργανισμό των διεθνα)ν λογιστικών προ
τύπων και στην οποία αντικατοπτρίζεται η πραγματική και δίκαιη εικόνα 
των διάφορων τύποον συναλλαγών και άλλων γεγονότων 

«έμμεσο κόστος» σημαίνει το κόστος το οποίο δεν μπορεί οικονομικά 
να προσδιοριστεί και να καταμεριστεί σε συγκεκριμένο στοιχείο κόστους· 

«Επίτροπος» σημαίνει τον Επίτροπο Ρυθμίσεως Τηλεπικοινςονιών και 
Ταχυδρομείων. 

«κοινό κόστος» σημαίνει το κόστος, το οποίο δεν μπορεί να καταμεριστεί 
άμεσα σε συγκεκριμένο στοιχείο κόστους μίας συγκεκριμένης υπηρεσίας· 

«κοστολόγηση ανά δραστηριότητα» σημαίνει τη μέθοδο με την οποία 
υπάρχει πλήρης καταμερισμός του κόστους ανά δραστηριότητα· 

«μακροπρόθεσμο μέσο αυξανόμενο κόστος» (Long Run Average Incre
mental Cost) σημαίνει το. μέσο πρόσθετο κόστος που προκύπτει από την 
αύξηση της παραγωγής ενός προϊόντος ή της παροχής μιας υπηρεσίας, μακρο
πρόθεσμα, δηλαδή μέσα σε ένα χρονικό ορίζοντα που επιτρέπει τις αναγκαίες 
προσαρμογές όλων των στοιχείων εισόδου, ώστε να αντιμετωπισθεί η εν λόγω 
αύξηση της παραγωγής ή της παροχής της σχετικής υπηρεσίας· 

«μεταβλητό κόστος» σημαίνει το κόστος το οποίο μεταβάλλεται σε 
σχέση με την αυξομείωση του όγκου παραγωγής και της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας

«μη αποκλειστική υπηρεσία» σημαίνει την υπηρεσία η οποία είναι μέρος 
της καθολικής υπηρεσίας ή εκτός της καθολικής υπηρεσίας και δεν είναι 
αποκλειστική υπηρεσία· 

«Νόμος» σημαίνει τον περί Ρυθμίσεοος Τηλεπικοινωνκΰν και Ταχυδρο ΐ9(ΐ)του2002. 
μικών Υπηρεσκον Νόμο του 2002 και περιλαμβάνει κάθε νόμο που τον 
τροποποιεί ή τον αντικαθιστά

«πάγιο κόστος» σημαίνει το κόστος το οποίο μένει αμετάβλητο σε σχέση 
με την αυξομείωση του όγκου παραγωγής και της επιχειρηματικής δραστη
ριότητας· 

«παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας» σημαίνει τα κυπριακά 
ταχυδρομεία· 

«πλήρης κατανεμημένη κοστολόγηση» σημαίνει τη μέθοδο της λογιστι
κής κοστολόγησης, στην οποία το άθροισμα όλςον των κόστων είναι κατα
μερισμένο σε στοιχεία κόστους· 

«στοιχεία κόστους» σημαίνει τα οποιαδήποτε στοιχεία, παραστατικά, 
λογιστικές καταστάσεις που υποβοηθούν στον υπολογισμό του κόστους

(2) Οποιοίδήποτε άλλοι όροι χρησιμοποιούνται στους παρόντες Κανονι
σμούς και οι οποίοι δεν ορίζονται διαφορετικά σ' αυτούς θα έχουν την 
έννοια που αποδίδει στους όρους αυτούς ο Νόμος. 

3. Οι παρόντες Κανονισμοί τυγχάνουν εφαρμογής στον καθορισμό τ(ον πεδίο 
λογιστικών συστημάτων, στη ρύθμιση του κόστους του παροχέα καθολικής ^αομονή;. 
ταχυδρομικής υπηρεσίας και στην ίδρυση, λειτουργία και διαχείριση του 
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Υποχρέωση 
παροχέα 
καθολικής 
ταχυδρομικής 
υπηρεσίας. 

Λογιστικός 
διαχωρισμός. 

Καταμερισμός 
κόστους. 

Αλλα λογιστικά 
συστήματα. 

Επαλήθευση 
συμμόρφωσης 
ως προς τα 
λογιστικά 
συστήματα. 

Πληροφορίες 
για τα 
λογιστικά 
συστήματα. 

Αρχή 
της διαφάνειας 
και συνέπειας. 

Υποχρέιοση 
εφαρμογής 
Λογιστικής 
Πρακτικής. 

Παράρτημα Ι. 

ταμείου αποζημιώσεως των ταχυδρομικών υπηρεσιών που αναφέρονται στα 
άρθρα 113, 116 και 119 του Νόμου και οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του Νόμου. 

ΜΕΡΟΣ Π — ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
4. Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας οφείλει να λάβει όλα τα 

αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση και εφαρμογή των προνοιών ως αναφέρο

νται στα Μέρη III μέχρι VII εντός δύο ετών από την ημερομηνία έναρξης 
ισχύος των παρόντων Κανονισμών. 

ΜΕΡΟΣ III — ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
5. Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας οφείλει να διατηρεί ξεχω

ριστούς λογαριασμούς στα εσωτερικά λογιστικά συστήματα, τουλάχιστο για κάθε 
αποκλειστική υπηρεσία,"αφενός, και για κάθε μη αποκλειστική υπηρεσία αφετέ
ρου. Οι λογαριασμοί για τις μη αποκλειστικές υπηρεσίες οφείλουν να διαχωρίζο
νται με σαφήνεια σε λογαριασμούς που ανήκουν σε υπηρεσίες που είναι μέρος 
της καθολικής υπηρεσίας και σε υπηρεσίες που δεν είναι μέρος. Τέτοια εσο^τε
ρικά λογιστικά συστήματα οφείλουν να λειτουργούν βάσει της αρχής της συνέ
πειας καθώς και να ευθυγραμμίζονται αντικειμενικά με τις αρχές του αποτελε
σματικού κόστους καθώς επίσης με τα διεθνή λογιστικά πρότυπα. 

6. Η εφαρμογή των λογιστικών συστημάτων που αναφέρονται στον Κανο
νισμό 5 με την επιφύλαξη του Κανονισμού 7, καταλογίζουν το κόστος σε κάθε 
αποκλειστική και μη αποκλειστική υπηρεσία σύμφωνα με τον Κανονισμό 13. 

7. Αλλα λογιστικά συστήματα μπορούν, να εφαρμοστούν μόνο εάν είναι 
συμβατά με τον Κανονισμό 5 και τύχουν προηγούμενης έγκρισης του Επιτρόπου 

8. Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας εφαρμόζει ένα από τα 
λογιστικά συστήματα που περιγράφονται στους Κανονισμούς 6 ή 7 και δια
σφαλίζει επαλήθευση συμμόρφωσης ο̂ ς προς αυτά από ένα αρμόδιο όργανο 
ανεξάρτητο από τον παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας. Ο παρο
χέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας διασφαλίζει την περιοδική δημοσίευση 
της δήλωσης που αφορά τη συμμόρφωση των λογιστικών συστημάτων. 

9. Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας οφείλει να τηρεί επαρ
κώς λεπτομερείς πληροφορίες οος προς τα λογιστικά και κοστολογικά συστή
ματα που εφαρμόζει και να υποβάλει τις πληροφορίες αυτές εμπιστευτικά 
στον Επίτροπο κατόπιν αιτήσεως. 

ΜΕΡΟΣ IV — ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ 
10. Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας εφαρμόζει τις αρχές 

της διαφάνειας και συνέπειας στην τήρηση των λογαριασμοον και των λογιστι
κ ο ί διαδικασιών. 

11. Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας εφαρμόζει την εξής 
λογιστική πρακτική στα κοστολογικά συστήματα σύμφωνα με τις ακόλουθες 
ελάχιστες απαιτήσεις, τις οποίες ο Επίτροπος δύναται να τροποποιήσει με 
διάταγμα— 

(α) Κοστολόγηση ανά δραστηριότητα με πλήρη καταμερισμό του κόστους· 
(β) κλείσιμο λογαριασμών πάνω σε ετήσια λογιστική περίοδο που λήγει 

στις 31/12 του εκάστοτε έτους

(γ) διαχωρισμός των στοιχείων κόστους ως ακολούθους και σύμφωνα με 
το Παράρτημα Ι: 
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(i) για κάθε αποκλειστική υπηρεσία και μη αποκλειστική υπηρεσία· 
(ii) εντός των μη αποκλειστικών υπηρεσιών όπου οφείλεται να υπάρ

χει ξεκάθαρος διαχωρισμός μεταξύ υπηρεσιών που ανήκουν στην 
καθολική ταχυδρομική υπηρεσία και υπηρεσιών που δεν ανήκουν 

(δ) διαχωρισμός του κόστους σε κατηγορίες κόστους· 
(ε) υπολογισμός σε κάθε περίπτωση του μακροπρόθεσμου μέσου αυξανό

μενου κόστους· 
(στ) διαχωρισμός του κόστους ανά κέντρο κόστους

(ζ) προσδιορισμός του κόστους παροχής καθολικής υπηρεσίας και του 
κόστους παροχής της μη καθολικής υπηρεσίας, 

(η) προγραμματισμός του κόστους βασισμένο πάνω σε αποτελεσματική 
κοστολόγηση. 

ΜΕΡΟΣ V — ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 
12.—(1) Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας εφαρμόζει τις Πλήοω; 

■. , ' , -. . , ~. ' κατανεμημένη 
αρχές της πλήρους κατανεμημένης κοστολόγησης, οπού το κόστος καταμερι κοστοχόνηση. 
ζεται συμφωνά με το Παράρτημα II ως ακολούθως: Παοάςτη'μα ιι. 

(α) Καταμερισμός κατά κατηγορία κόστους· 
(β) καταμερισμός κατά κέντρο κόστους· 
(γ) καταμερισμός κατά διαδικασία· 
(δ) καταμερισμός κατά υπηρεσία, προϊόν και δραστηριότητα. 
(2) Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας υποβάλλει τα οικονο

μικά του αποτελέσματα εξαγόμενα από την πλήρως κατανεμημένη κοστολό
γηση σύμφωνα με το Παράρτημα III. Παράςτημα ιπ. 

13. Το κόστος οφείλει να καταμερίζεται στις αποκλειστικές και μη απο Καταμερισμός 
. , , ι , Λ " " του κόστους. 

κλειστικες υπηρεσίες ως ακολούθως: 
(α) Τα στοιχεία κόστους που μπορούν να αποδοθούν άμεσα σε μια συγκε

κριμένη υπηρεσία καταλογίζονται σε αυτή· 
(β) τα κοινά στοιχεία κόστους, δηλαδή εκείνα που δεν μπορούν να αποδο

θούν άμεσα σε μια συγκεκριμένη υπηρεσία, καταλογίζονται ως εξής: 
(i) όταν είναι δυνατό, τα κοινά στοιχεία κόστους καταλογίζονται 

βάσει άμεσης ανάλυσης της προέλευσης του ίδιου του κόστους· 
(ii) όταν η άμεση ανάλυση δεν είναι δυνατή, οι κατηγορίες κοινού 

κόστους καταλογίζονται βάσει έμμεσου συσχετισμού με άλλη 
κατηγορία κόστους ή ομιάδας κατηγοριών κόστους για την οποία 
υπάρχει η δυνατότητα άμεσης απόδοσης ή καταλογισμού· ο έμμε

σος συσχετισμός βασίζεται σε συγκρίσιμες δομές κόστους

(γ) όταν δεν μπορούν να ληφθούν ούτε άμεσα ούτε έμμεσα μέτρα καταλο

γισμού του κόστους, τότε η κατηγορία κόστους καταλογίζεται βάσει 
γενικής κλείδας υπολογιζόμενης με τη χρήση του λόγου όλων των 
δαπανών που άμεσα ή έμμεσα αποδίδονται ή καταλογίζονται, αφενός 
προς καθεμία από τις αποκλειστικές υπηρεσίες, και αφετέρου προς τις 
άλλες υπηρεσίες. 

ΜΕΡΟΣ VI — ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 
14. Τα εισοδήματα οφείλουν να διαχωρίζονται στις αποκλειστικές και μη Διαχωρισμό; 

αποκλειστικές υπηρεσίες με τον ακόλουθο τρόπο αντιστοίχως: εισοδημάτων 
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αθαϋό 
3στο;. 

αμειο 
αποζημίωσης 

(α) Τα εισοδήματα που μπορούν να αποδοθούν άμεσα σε μια συγκεκριμένη 
υπηρεσία καταλογίζονται σε αυτή

(β) τα εισοδήματα που δεν μπορούν να αποδοθούν άμεσα σε μια συγκεκρι

μένη υπηρεσία, διαχωρίζονται ως εξής: 
(i) όταν είναι δυνατό, τα εισοδήματα διαχωρίζονται βάσει άμεσης 

ανάλυσης της προέλευσης των ίδιων των εισοδημάτων 
(ii) όταν η άμεση ανάλυση δεν είναι δυνατή, οι κατηγορίες των εισο

δημάτων διαχωρίζονται βάσει έμμεσου συσχετισμού με άλλη 
κατηγορία εισοδήματος ή ομάδας κατηγοριών εισοδημάτίον για 
την οποία υπάρχει η δυνατότητα άμεσης απόδοσης ή δίαχίορι

σμού· ο έμμεσος συσχετισμός βασίζεται σε συγκρίσιμες δομές 
εισοδημάτων 

(iii) όταν δεν μπορούν να ληφθούν ούτε άμεσα ούτε έμμεσα μέτρα 
διαχωρισμού των εισοδημάτων, τότε η κατηγορία εισοδήματος 
διαχωρίζεται βάσει γενικής κλείδας υπολογιζόμενης με τη χρήση 
του λόγου όλοον των εισοδημάτων που άμεσα ή έμμεσα αποδίδο

νται ή διαχωρίζονται, αφενός προς καθεμία από τις αποκλειστι

κές υπηρεσίες, και αφετέρου προς τις άλλες υπηρεσίες. 
ΜΕΡΟΣ VII — ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 

15. Το καθαρό κόστος του παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας 
που προκύπτει από τις αποκλειστικές υπηρεσίες και τις μη αποκλειστικές 
υπηρεσίες, οι οποίες είναι μέρος της καθολικής υπηρεσίας, υπολογίζεται ως η 
θετική διαφορά μεταξύ του (α) και (β), όπου— 

(α) Είναι το άθροισμα όλων των κόστων των αποκλειστικών υπηρεσιών 
και των μη αποκλειστικών υπηρεσιών, οι οποίες είναι μέρος της καθο
λικής υπηρεσίας, που υπολογίζονται σύμφωνα με τις πρόνοιες των 
Κανονισμών 12 και 13

(β) είναι το άθροισμα όλων των εισοδημάτων των αποκλειστικών υπηρε
σιών και των μη αποκλειστικών υπηρεσκύν, οι οποίες είναι μέρος της 
καθολικής υπηρεσίας, που υπολογίζονται σύμφωνα με τις πρόνοιες 
του Κανονισμού 14. 

Μ Ε Ρ Ο Σ V I I I — Ι Δ Ρ Υ Σ Η , Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α Κ Α Ι Δ Ι Α Χ Ε Ι Ρ Ι Σ Η Τ Ο Υ Τ Α Μ Ε Ι Ο Υ 
ΑΠΟΖΗΜΊΩΣΗς 

16.—(1) Σε περίπτωση που η υποχρέοχτη παροχής καθολικής υπηρεσίας 
έχει καθαρό κόστος σύμφοονα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 15 και ο Επί

τροπος αποφασίσει ότι η υποχρέωση αυτή αποτελεί δυσανάλογο οικονομικό 
βάρος για τον παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας, δύναται να ιδρύ

σει ταμείο αποζημίωσης για τον καταμερισμό του κόστους της παροχής καθο

λικής ταχυδρομικής υπηρεσίας με άλλους δημόσιους παροχείς ταχυδρομικών 
υπηρεσιών. 

(2) Ο Επίτροπος διορίζει ανεξάρτητο σώμα αποτελούμενο από τρία μέλη, 
ένα οικονομικής κατεύθυνσης, ένα λογιστικής κατεύθυνσης και ένα νομικής 
κατεύθυνσης, εκ των οποίων το ένα διορίζεται <χ>ς Πρόεδρος του σώματος 
από τον Επίτροπο δυνάμει του Νόμου, το:ν εκδοθέντων Κανονισμών, Διαταγ

μάτων και Αποφάσεων. 
(3) Το τριμελές ανεξάρτητο σώμα λειτουργεί και διαχειρίζεται το ταμείο 

αποζημίωσης σύμφωνα με τις αρχές της διαφάνειας, της ισότιμης μεταχείρι
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σης, της αναλογικότητας δυνάμει του Νόμου, τ<.ον εκδοθέντοον Κανονισμών, 
Διαταγμάτων και Αποφάσεων. 
ΜΕΡΟΣ IX — ΕΛΕΓΧΟΣ, ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

17.—(1) Με την επιφύλαξη τοον γενικών εξουσιών και καθηκόντων ελέγχου Έλεγχος από 
που έχει σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και ιδιαίτερα τα άρθρα 24 και τον πι·τϋ0π°· 
25 του Νόμου και των δυνάμει του Νόμου εκδοθέντων Κανονισμών, Διαταγ

μάτων και Αποφάσεων, ο Επίτροπος δύναται να ελέγχει, εάν το θεωρεί χρή

σιμο, την ακρίβεια των πληροφοριών που του παρέχονται σύμφωνα με τους 
παρόντες Κανονισμούς. 

(2) Σε περίπτωση κατά την οποία ο προβλεπόμενος στο εδάφιο (1) έλεγχος 
από τον Επίτροπο απαιτεί σύμβαση παροχής υπηρεσιών από συμβούλους ή 
άλλα πρόσωπα, ο Επίτροπος λαμβάνει εύλογα μέτρα για την εξασφάλιση της 
αμεροληψίας και ανεξαρτησίας τους. 

18.—(1) Με την επιφύλαξη των γενικών καθηκόντων και εξουσιών του Διαβουλεύσεις. 
Επιτρόπου και τις διαδικασίες, που ορίζει ο ίδιος σε σχέση με δημόσιες δια
βουλεύσεις και των δυνάμει του Νόμου εκδοθέντων Κανονισμών, Διαταγμά
των και Αποφάσεων, ο Επίτροπος, εάν το θεωρεί αναγκαίο, δύναται να έχει 
διαβουλεύσεις με τα κατά περίπτωση ενδιαφερόμενα μέρη σε σχέση με θέματα 
καθορισμού των λογιστικών συστημάτων, ρύθμισης του κόστους του παροχέα 
καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας και της ίδρυσης, λειτουργίας και διαχεί
ρισης του ταμείου αποζημιώσεως. 

(2) Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας δικαιούται αυτομάτως 
να μετέχει στη διαβούλευση που οργανώνεται από τον Επίτροπο. 

(3) Το αντικείμενο των διαβουλεύσεων που αναφέρονται στο εδάφιο (1) 
καθορίζεται από τον Επίτροπο και μπορεί να αφορά, μεταξύ άλλων— 

(α) Την ανταλλαγή απόψεων για την ανάγκη διατήρησης ή προσαρμογής 
των παρόντωνΚανονισμών, εν όψει της εμπειρίας που αποκτήθηκε 
στην πρακτική εφαρμογή των Κανονισμών αυτών 

(β) τον καθορισμό εθελοντικών παραμέτρων, διαδικασιών, ορισμών, μεθόδων 
μέτρησης και καταμερισμού σε περίπτωση κατά την οποία τα στοιχεία 
αυτά δεν προσδιορίζονται στις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών 

(γ) οποιοδήποτε διαδικαστικό ή άλλο θέμα ήθελε προκύψει κατά την πρα
κτική εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών. 

19.—(1) Ο Επίτροπος δύναται να τροποποιεί με διάταγμα το περιεχόμενο Διατάγματα, 
των Παραρτημάτων Ι, II και III και ειδικότερα— Παςάοτημαΐ, 

(α) Να προσθέτει νέα Παραρτήματα ή να τροποποιεί τα υφιστάμενα, λαμ
βάνοντας υπόψη του τις ανάγκες της αγοράς, σχετικούς παραμέτρους, 
συστάσεις και πρακτική που ακολουθούνται σε Ευρωπαϊκό και διε
θνές επίπεδο· 

(β) να προβαίνει σε κάθε τροποποίηση που καθίσταται αναγκαία για την 
προσαρμογή της Κυπριακής νομοθεσίας στο ρυθμιστικό πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή την εκπλήρωση τοτν διεθνών υποχρεώσεων της 
Δημοκρατίας· 

(2) Προτού εκδςόσει Διάταγμα δυνάμει του εδαφίου (1) του παρόντος 
Κανονισμού, ο Επίτροπος ακολουθεί τη διαδικασία ειδοποίησης και ακρόα
σης των επηρεαζόμενοι οργανισμών, που προβλέπεται στο άρθρο 22 του 
Νόμου και τους δυνάμει αυτού Κανονισμούς και Διατάγματα. 
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ΜΕΡΟΣ Χ — ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
και. 20.—(1) Σε περίπτωση που κατά τη γνώμη του Επιτρόπου, ο παροχέας 

καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας έχει παραβιάσει υποχρέοοση που απορρέει 
από τους παρόντες Κανονισμούς, ο Επίτροπος του κοινοποιεί την εν λόγω 
διαπίστωση του που περιέχει τουλάχιστο— 

(α) Περιγραφή της διαπιστωμένης παραβίασης· και 
(β) προθεσμία για συμμόρφωση, που καθορίζεται κατά την κρίση του Επι

τρόπου και δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από τρεις (3) μήνες· και 
(γ) προθεσμία για την εθελοντική υποβολή το:>ν θέσεων του, αίτηση ακρόα

σης ή/και αίτηση παράτασης της προθεσμίας από τον παροχέα καθολι

κής υπηρεσίας. 
(2) Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, μετά από αιτιολογημένη αίτηση του παρο

χέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας, ο Επίτροπος κατά την κρίση του 
μπορεί να χορηγήσει παράταση στην προθεσμία συμμόρφωσης του παροχέα 
καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας, η οποία δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη 
από έξι (6) μήνες. 

(3) Μετά το πέρας της διαδικασίας που αναφέρεται ανωτέρω εις τον παρό
ντα Κανονισμό και νοουμένου ότι η διαπίστωση του Επιτρόπου παραμένει 
αναλλοίωτη, η εν λόγω διαπίστωση ή η ενδεχόμενη νέα απόφαση του, αποτε
λεί και την τελική απόφαση του Επιτρόπου. 

(4) Εφόσον η παραβίαση της σχετικής υποχρέωσης του παροχέα καθολικής 
ταχυδρομικής υπηρεσίας συνεχίζεται μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας που 
αναφέρεται ανωτέρω εις τον παρόντα Κανονισμό, ο Επίτροπος μπορεί να επιβά
λει διοικητικό πρόστιμο στον Οργανισμό αυτό έως τρεις χιλιάδες λίρες Κύπρου 
(Λ.Κ. 3000), κατ' εφαρμογή του εδαφίου (γ) του άρθρου 21 του Νόμου. 

(5) Οι διατάξεις των ανωτέρω εδαφίων (1) έως (4) ισχύουν με την επιφύ
λαξη των τυχόν αυστηρότερων διαδικασιών συμμόρφωσης και των πρόσθε
των κυρα)σεο.)ν και ποινών που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία 
και ιδιαίτερα του Νόμου, των δυνάμει αυτού εκδοθέντων Κανονισμών και 
Διαταγμάτων. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
(Κανονισμός 11 και 19) 

ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΣΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

1. Το παρών Παράρτημα αναφέρεται στην ομαδοποίηση των ταχυδρομικών 
υπηρεσιών και προϊόντων σε αποκλειστικές υπηρεσίες, σε μη "αποκλειστικές 
υπηρεσίες, οι οποίες αποτελούν μέρος της καθολικής υπηρεσίας και 
υπηρεσίες που δεν αποτελούν, δυνάμει του Κανονισμού 11 παράγραφο (γ). 

2. Ομαδοποίηση: 

Πίνακας (1): Ομαδοποίηση υπηρεσιών 

ββϋ^ ϊΒββ 
Υπηρεσία 1 

Προϊόν 1 
Προϊόν 2 
Προϊόν 3 

Υπηρεσία 2 
Προϊόν 1 
Προϊόν 2 
Προϊόν 3 

Υπηρεσία 3 
Προϊόν 1 
Προϊόν 2 
Προϊόν 3 

ie^ftlftiffl^p|lllli||ll^B 
βιΐδΐ^ρΐϋΐ Igalpo^iKii)^ 

* Οι πιο πάνω αναφερόμενες υπηρεσίες και προϊόντων αναφέρονται 
ενδεικτικά. 

3. Η πιο πάνω ομαδοποίηση δύναται' να τροποποιηθεί με διάταγμα που 
εκδίδεται από τον Επίτροπο δυνάμει του Κανονισμού 19. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ !l 
(Κανονισμός 12(1) και 19) 

ΠΛΗΡΗΣ ΚΑΤΑΝΕΜΗΜΕΝΗ ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ 

Ι. Το παρών Παράρτημα αναφέρεται στην πλήρες κατανεμημένη κοστολόγηση 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 12. 

2. Καταμερισμός του κόστους: 

α) Καταμερισμός κατά κατηγορία κόστους (παράγραφος (1) (α) του 
Κανονισμού 12) 

Πίνακας (2): Καταμερισμός Κατά Κατηγορία Κόστους 

^ β β Ι ί β ^ Ρ ^ ΐ Β ^ ^ β 
Κόστος Προσωπικού 

Κόστος Καταλύματος 

Γενικό Κόστος 

^ Β ^ β Ι Ι Ι Ι ^ ^ ^ β Ρ Ι β ^ Β ϋ ^ β β ^ β β 
Μισθοί και Αποδοχές 
Συντάξεις 

. Εκπτώσεις 
Ταξίδια 
Συντηρήσεις 
Στολές 
Εκπαίδευση 
Αλλα 

Καθαρισμός 
Νερό / Ηλεκτρισμός / Θέρμανση 
Ενοίκια 
Αποσβέσεις " 
Άλλα 

Τηλέφωνα, Φαξ, Τηλεγραφήματα και' 
Ταχυδρομικά Τέλη 
Ταχυδρομικές Αποθήκες 
Διαφημίσεις 
Συνεισφορές 
Συντήρηση και Λειτουργία . 
Συνδρομές 
Άλλα · 

* Οι πιο πάνω αναφερόμενες κατηγορίες κόστους αναφέρονται ενδεικτικά. 
Ο καταμερισμός πρέπει να περιλαμβάνει όλες τις πιθανές, κατηγορίες 
κόστους του παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας. 
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β) Καταμερισμός κατά κέντρο κόστους (παρ. (1) (β) του Κανονισμού 12) 

Πίνακας (3): Καταμερισμός Κατά Κέντρο κόστους 

Κέντρο 
κόστους 1 

Κέντρο 
κόστους 2 

Κέντρο 
κόστους 3 

Κέντρο 
κόστους 4 

Β Ι Ι ί Ι Ρ β Ι Ι β Β Ι 
Άμεσο 
κόστος; ΙιϋΕβ 

I l i iBs iB i ^B l i i l 

fllllllllt 
Έμμεσο 
κόστος 

B e l l l i i ^ e i l 
IffiSHHI 

K i l l ! ! ! 

* Τα πιο πάνω αναφερόμενα κοστολογικά κέντρα αναφέρονται ενδεικτικά. 
0 καταμερισμός πρέπει να περιλαμβάνει όλα τα πιθανά κοστολογικά 
κέντρα του παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας. 

γ) Καταμερισμός κατά διαδικασία (παρ. (1) (γ) του Κανονισμού 12) 

Πίνακας (4): Καταμερισμός Κατά Διαδικασία 

SaSi@pm|^| 
Κέντρο 
κόστους 1 
Κόστος 
Προσωπικού 
Κόστος 
Καταλύματος 
Γενικό 
Κόστος 
Άμεσο 
κόστος 
υπηρεσιών** 

Κέντρο 
κόστους 2 
Κόστος 
Προσωπικού 
Κόστος 
Καταλύματος 
Γενικό 
Κόστος 

βΒΙ ί ΐΜ ΐ Ι Ι Ι Ι Ι ί Ι ^β Ι Ι 
ΙΙ^ΒϋΙβΒβ 

Άμεσο | 

Υπηρ> 

. 

l l i ^a^op i f f i i ^^^S 
B i l l ΒΙ^ΒΒ^ΒΙ 

^ Η Ι Ι Ρ ^ ^ Ι Ι ^ Μ ^ Ι Ι Η ^ ^ ^ 

miii ̂ ^ffll^H 
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ΐστος 
ιτηρεσιών** 

έντρο 
όστους 3 
όστος 
Ιροσωτπκού 
όοτος 
Καταλύματος 
ενικό 
νόστος 
ψεσο 
.όστος 
ιπηρεσιών** 

(έντρο 
(όστους 4 
<όστος 
Ίροσωπικού 
<όστος 
Καταλύματος 
Γενικό 
Κόστος 
ί^μεσο 
κόστος 
υπηρεσιών** 

* 

* Τα πιο πάνω αναφερόμενα κοστολογικά κέντρα και διαδικασίες 
αναφέρονται ενδεικτικά. 

** Το κόστος αυτό δεν επιμερίζεται σε δραστηριότητες αλλά επιβαρύνει 
άμεσα τα προϊόντα στον πίνακα 5 που ακολουθεί (βλέπε άμεσο 
κόστος) 

δ) Καταμερισμός κατά υπηρεσία (παρ. (1) (δ) του Κανονισμού 12) 

Πίνακας (5): Καταμερισμός Κατά Υπηρεσία 

Ι Β β ^ ^ Β β β β β Ι β Ι Ι Β β Ι 
Υπηρεσία 1 

Προϊόν 1 

Προϊόν 2 

Δραστηριότητα 1 
Δραστηριότητα 2 
Δραστηριότητα'3 
Άμεσος κόστος 
Σύνολο κόστους 

Δραστηριότητα 1 
Δραστηριότητα 2 
Δραστηριότητα 3 
Άμεσος κόστος 

Ι Ι β Μ β 1 Ι Ι ^ 8 ^ β | ^ ^ ^ ϋ 

XXX 



3313 

Ι Σύνολο κόστους | XXX 

Υπηρεσία 2 · 
Προϊόν-1 

Προϊόν 2 

Δραστηριότητα 1 
Δραστηριότητα 2 
Δραστηριότητα 3 
Άμεσος κόστος 
Σύνολο κόστους 

Δραστηριότητα 1 
.Δραστηριότητα 2 
Δραστηριότητα 3 
Άμεσος κόστος 
Σύνολο κόστους 

XXX 

XXX 

* Οι πιο πάνω αναφερόμενες υπηρεσίες, προϊόντα και δραστηριότητες αναφέρονται 
ενδεικτικά. 

3. Ο πιο πάνω καταμερισμός του δύναται να τροποποιηθεί με διάταγμα που 
εκδίδεται από τον Επίτροπο δυνάμει του Κανονισμού 19. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 111 
(Κανονισμός 12(2) και 19) 

ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

1. Το παρών· Παράρτημα αναφέρεται στον καταμερισμό των οικονομικών 
αποτελεσμάτων σε αποκλειστικές υπηρεσίες, σε μη αποκλειστικές υπηρισίες, 
οι οποίες αποτελούν μέρος της καθολικής υπηρεσίας και υπηρεσίες που δεν 
αποτελούν δυνάμει του Κανονισμούΐ 2 παράγραφος 2. 

2. Οικονομικά αποτελέσματα: 

Πίνακας (6): Οικονομικά Αποτελέσματα* 

Ιβ^β^^ΒϋΙΙΙ^^^^ΙβΙΙΗβ 
Πωλήσεις 

Στοιχείο 1 
Στοιχείο 2 
Στοιχείο 3 

Άλλες Πωλήσεις 

Συνολικά Εισοδήματα 

Συνολικό Κόστος 

Κέρδος / Ζημία 

Πληρωτέα από την Κυβέρνηση 
Στοιχείο 1 
Στοιχείο 2 
Στοιχείο 3 

Συνολικά Πληρωτέα από 
Κυβέρνηση 
Κρατικές επιδοτήσεις 

S^ll^ffiMiiU^^eeBB 

Περιθώριο Κέρδους 
% Περιθώριο Κέρδους 

ΒβΙ^3βΒϊ^β^β^^^Β 

βϊΙΙΪΙΙΙΙΙβ 

^ ^ ^ Β HHRHRB 

Ι81ΒΒ11Ι 

ΗΗ 

* 0 πιο πάνω πίνακας αναφέρεται ενδεικτικά. 

3. Ο πιο πάνω καταμερισμός των οικονομικών αποτελεσμάτων δύναται να 
τροποποιηθεί με διάταγμα που "εκδίδεται από τον Επίτροπο δυνάμει του 
Κανονισμού 19. 


